

两女子进密林拍风景迷路 蓝天救援队搜救3小时找回

10月13日下午,在长白县蓝天救援队6名队员3个多小时的寻找下,两名深陷茫茫林海的外地游客终于被成功搜救,此时两位游客手机早已没电,体力也已经耗尽,正靠在树下等待救援。

接到求救信息 蓝天救援队紧急出发

这一切还是要从一个求救信息说起。10月13日下午1点13分,高德地图后台突然接到一位在长白县附近的用户求救信息,该用户表示自己在林区迷路,无法自行找到出路。接到求救信息后,高德地图北京方面立即将该信息发布到“救援互助联盟”,长白县蓝天救援队立即响应。短时间内,长白县蓝天救援队就组织起一支共有6人的救援队伍,并立即驾驶两台车前往救援。因为有了地图提供的精准位置和有效状况信息,救援队伍很快就来到了求救者迷路的林区,但由于林区树木茂密,救援小队只能徒步进入密林寻找。经过3个小时的仔细寻找,救援队终于找到了两名迷路的女性游客,此时二人已经疲惫不堪,正靠在树下休息。救援队员见状,立即搀扶着二人,将两名游客平安送到县区内。

外地游客为拍风景与队伍走散

据参与此次救援的长白县蓝天救援队队员陈女士介绍,两名被救助人员均是外地游客,“两个人都是40多岁,她们说是来长白县游玩,看到有其他游客说林子那边风景好,这两人就跑过去拍照,结果走着走着就跟队伍走散了,进了密林就找不到方向了。”陈女士说,幸好二人在高德地图上发布了求助信息,否则后果不堪设想。

“因为进了林区就没有信号了,她们电话也打不出去,周围也没有参照物,所以很危险,我们根据高德地图方面提供的求救位置,大致锁定了一个区域,所以才能在3个多小时内搜救到二人。”陈女士表示,林区昼夜温差很大,一旦入夜,两名女性游客的处境会很危险。



游客被成功找回 救援队供图

救援队成立5年 多次执行救援任务

据陈女士介绍,长白县蓝天救援队成立于2019年,目前正式成员15人,志愿者90余名,成功参与过多次紧急救援任务。“因为我们长白县地处林区,游客走散事件时有发生,我们团队也有了一定的救援经验,所以才会在短时间内找到迷路游客。”陈女士说,此次成功救援还得益于高德地图方面提供的位置信息。“高德卫星求救功能可以做到有网络信号和无网络信号两种状态全覆盖,这就让手机无信号的游客多了一项求救的手段,也给我们搜救带来了非常大的便利。”

同时,陈女士也给喜爱徒步、越野的爱好者们提了个醒:“进入山区或者密林时,一定不要与队伍走散,在出行前一定做好路线规划,很多山区上山时能找到路,下山时路就看不见了,一旦迷路,首要的是保持冷静,尽量寻找地标性

建筑,使用GPS设备或自然高点确认方位,并标记路线,避免再次迷路,然后发出求救信号是获得帮助的关键,可以通过敲击石块、吹哨子、使用手机发送信息或点燃烟雾来引起注意,同时保持手机电量,以便在关键时刻使用。”

据悉,在应急管理部有关部门指导下,由高德地图联合蓝天救援队、曙光救援联盟、北京绿舟救援队等单位组成的“救援互助联盟”已经成立。用户在野外出行,若提前在高德地图搜索“无人区足迹助你安全返回”,开启足迹记录,将极大方便使用原路返回功能防止迷失,遇到危险,用户也可以在高德地图搜索“卫星求救”发送求救信息和轨迹第一时间通知“救援互助联盟”和周边热心用户,高效搜寻到求救者及时脱困。

10月15日,城市晚报全媒体记者联系到了被救助者,但对方委婉地拒绝了采访,只是对救援人员表示了感谢。

城市晚报全媒体记者 陆续

民警成功救援欲跳楼男子 化解夫妻矛盾

近日,长春市公安绿园区分局正阳街派出所接到一起紧急报警,报警人韩女士称其丈夫因夫妻感情纠葛欲跳楼轻生。接到报警后,民警李隶原、赵文伟迅速出警,第一时间赶赴现场。

到达现场后,民警了解到韩女士与其丈夫均在七楼楼顶,情况十分危急。李隶原、赵文伟两位民警毫不犹豫地爬到七楼楼顶,立即展开劝解工作。经过一个多小时的精心疏导和耐心劝解,韩女士的丈夫终于放弃了轻生的念头,思想稍有松动。民警见状迅速行动,成功将其救下并送到楼下的警车上。

然而,此时报警人韩女士却突然觉得自己十分委屈,情绪失控,开始哭喊并拒绝下楼。面对这一情况,民警李隶原、赵文伟没

有丝毫松懈,继续耐心说服韩女士,同时请求消防救援人员协助。在消防救援人员的共同努力下,最终成功将韩女士安全劝下楼,夫妻二人均脱离了危险。回到派出所后,民警们并没有停止工作。他们深知,虽然夫妻二人暂时脱离了生命危险,但感情纠葛依然存在,必须进一步做好心理疏导和矛盾化解工作。于是,民警们耐心倾听韩女士夫妇的倾诉,深入了解他们的矛盾根源,并逐一进行疏导和调解。

经过民警们的耐心努力,韩女士夫妇的情绪逐渐稳定下来,矛盾也得到了有效化解。他们表示将珍惜生命,共同面对困难,努力改善夫妻关系,避免类似事件再次发生。

城市晚报全媒体记者 吕闯

七旬老人迷路 民警暖心守护

“谢谢警察同志!真的谢谢你们!如果不是你们及时伸出援手,我真的不知道该怎么办才好。”

近日,长春市公安绿园区分局汽车厂派出所接到群众报警称,“警察同志,这里有位老人迷路了,你们快过来看看……”在辖区内某加油站附近发现一位老人找不到回家的路。

接到报警后,民警肖仕达、辅警王迪迅速行动第一时间赶到了现场,只见一位老人在路边徘徊神情显得异常疲惫,由于当日阴雨绵绵气温较低,担心老人受凉连忙将她搀扶上警车,并迅速打开了暖风。

“大娘,您是自己出来的吗?”民警肖仕达温柔地询问,试图了解她的家庭住址和家属联系方式,然而老人言语含糊不清只能模糊地说出自己的姓名,其他关键信息都无法准确表达,面对这种情况,肖仕达和王迪决定将老人带回派出所,耐心地进行安抚并进一步查询。

回到派出所后,民警肖

没有放弃寻找老人的家属,通过多方努力终于查明了老人的身份信息和家庭住址,并迅速与其女儿方某取得了联系。方某在接到电话的那一刻激动得几乎说不出话来,她告诉民警自己的母亲已经75岁了,患有阿尔茨海默病,前晚母亲独自外出散步后就一直没有回家,家人心急如焚,当即就向属地创业大街派出所报了警,并且一直在焦急地寻找母亲的踪迹。得知母亲被找到的消息后,方某立即联系了属地创业大街派出所,告知民警母亲被汽车厂派出所民警找到的消息,民警非常理解方某的焦急心情,表示将立即驱车送她前往汽车厂派出所。

不久后,方某在创业大街派出所民警的陪同下,来到了汽车厂派出所,当她看到母亲平安无事地坐在警车里时,泪水瞬间涌上了眼眶,她紧紧握住民警的手,连声感谢他们的热心救助。

城市晚报全媒体记者 吕闯

强化实战练兵 筑牢平安防线 松原市公安局特警支队开展突发警情处置演练

为有效提升特警应对极端事件的处置能力和水平,结合省公安厅工作部署和秋季大练兵具体要求,近日,松原市公安局特警支队模拟突发警情,组织民辅警开展专项处置演练,切实提高全体民辅警实战技能和应急处置能力。

根据模拟警情设置,两名“持刀暴徒”在松原火车站砍伤无辜群众,造成人员伤亡。特警支队各巡逻组接到指令后,第一时间前往任务地点,配合火车站武装巡逻警力一同进行现场处置。在采取语言控制无效的情况下,特警队员利用防暴钢叉、防暴盾牌、伸缩警棍、催泪喷射器等警械器材,快速将“持刀暴徒”控制带离,并救助伤员、疏散围观群众。整个过程,从语言控制到棍盾结合,从背手上铐到检查搜身,动作规范流畅,措施合理得当,特警队员表现勇猛,配合密切,达到了预期效果,有效提升了应急处置能力。

通过此次应急处置演练,全面



演练现场 松原公安供图

检验了特警队员的协同配合能力,增强了团队协作意识和处突能力,提升了处置个人极端暴力犯罪案件能力水平,规范了警情行为和处置

流程,为维护市区安全稳定、高效处置和打击各类违法犯罪行为奠定了坚实基础。

城市晚报全媒体记者 吕闯

延边州公安局 组织全警开展体能达标测评

为深入贯彻落实省公安厅、延边州公安局党委关于开展秋季大练兵活动的部署要求,促进广大民警增强体能素质,提升健康水平,实事求是掌握全警体能素质现状,10月16日起,延边州公安局组织开展体能达标测评。

参照《吉林公安民警体能训练测评标准(试行)》,政治部教育训练处以速度、力量、耐力、柔韧性为测评方向,科学设定了8个年龄段、16个组别,测评项目包括1分钟跳绳、立定跳远、俯卧撑、摸高、引体向上、体前屈、10米×4折返跑、50米短跑、2000米跑等,突出测评的针对性、实用性、实效性,切实

做到了全方位摸底测评。测评期间,全体民警精神饱满,热情高涨,在你追我赶中不断激励斗志、战胜自我,全力以赴完成各项测评项目,用热血与汗水展现了延边公安勇于争先、敢于拼搏的精神风貌。

下一步,延边州公安局将以此次测评为新的起点,深入分析测评结果,找准队伍的短板弱项,以练促训,淬警砺兵,有针对性地开展实战练兵活动,进一步激发全警参训热情,不断掀起秋季大练兵活动热潮,提升队伍执法能力和实战水平。

城市晚报全媒体记者 吕闯